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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 
 «Πολιτισμός και Κοινωνία» 

ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023-2024 
 

Το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής ανακοινώνει την έναρξη σεμιναρίου κατά το 
εαρινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2023-2024.  
 
Σκοπός και στόχοςτου σεμιναρίου 

Σκοπός του σεμιναρίου είναι η παροχή επιστημονικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στη 
θεωρία και τη μεθοδολογία της Πολιτιστικής Διαχείρισης σε σχέση με τον κοινωνικό ιστό 
και τις επιμέρους κοινότητες και ομάδες.  
 
Περιγραφή και Θεματικές Ενότητες 

Στις επιμέρους θεματικές του σεμιναριακού μαθήματος αναλύεται η αναδιάρθρωση της 
σημερινής πολιτιστικής πραγματικότητας που οφείλει να εξασφαλίζει μια σειρά από 
συναφείς παράγοντες και κριτήρια, όπως: η πολιτιστική δημοκρατία και η συμπερίληψη, η 
διασφάλιση της διαιώνισης των μνημείων, των αντικειμένων και των πολιτιστικών 
προϊόντων κάθε είδους, η πολιτιστική βιοποικιλότητα, η πολιτιστική εκπαίδευση και η 
διάχυση της ψηφιακής μορφής σε πολλαπλά κοινά κ.ο.κ. 
Παρουσιάζονται αναλυτικά καλές πρακτικές σε θεματικές όπως η πολιτιστική εκπαίδευση 
και η συμπερίληψη μειονοτήτων και άλλων κοινωνικών ομάδων,  πολιτιστική ανάπτυξη με 
όρους αειφορίας και η κατάργηση ανισοτήτων ανά περιφέρεια, η πολιτιστική 
αποκέντρωση, η συγκρότηση όρων βιωσιμότητας, η δημιουργική παραγωγή, γενικότερα ο 
εκπολιτισμός (εννοώντας την καλλιέργεια ποιοτικής κοινωνικής νοοτροπίας). 
Επιχειρείται η σύνδεση των διαφόρων μορφών τέχνης με την Κοινωνική Εργασία μέσω της 
παρουσίασης θεατρικών έργων και κινηματογραφικών ταινιών και αναλύονται διάφορες 
μορφές πολιτιστικής παρέμβασης για την υποστήριξη των ομάδων που βρίσκονται σε 
κοινωνικά ευάλωτη θέση. 
Στις εβδομαδιαίες συναντήσεις ξετυλίγονται σταδιακά η θεωρητική προσέγγιση των 
βασικών εννοιών της πολιτιστικής διαχείρισης και η σχέση της με το κοινό, την οικονομία, 
την πόλη και τις λειτουργίες της.  
Περιγράφονται η ιστορική αναδρομή της μουσειακής διαχείρισης στη χώρα μας, η εξέλιξή 
της μέχρι σήμερα, όπως και η σύζευξή της με τον σύγχρονο πολιτισμό, τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα και τους νεότερους κλάδους της δημιουργίας και των τεχνών.  
Γίνεται εκτενής παρουσίαση και αξιολόγηση της ευρωπαϊκής πολιτιστικής πολιτικής για τον 
πολιτισμό, καθώς αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες στους οποίους στηρίζεται η 
πρόοδος της Ευρώπης και τις φάσεις που έχουν περάσει τα κράτη μέλη της έως σήμερα. 
Παράλληλα, παρουσιάζονται οι διεθνείς οργανισμοί που διαμορφώνουν το σύγχρονο 
πλαίσιο, στο οποίο η χώρα μας καλείται να εναρμονίζει άμεσα τόσο το νομικό της 
υπόβαθρο, όσο και τη στρατηγική της σε σχέση με την αξιοποίηση και τη διάδοση του 
πολιτιστικού της πλούτου. Επιχειρείται η προσπάθεια διερεύνησης της σχέσης των μεγάλων 
πολιτιστικών δράσεων και υποδομών στον κοινωνικό και κατ’ επέκταση εθνικό ιστό. 
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Δίνεται έμφαση στην καταλυτική συμβολή του ψηφιακού μετασχηματισμού, στην 
πολιτιστική διαχείριση και στις τέχνες, καθώς επίσης και στην πρόκληση της αντιμετώπισης 
νέων απειλών, όπως η κλιματική κρίση, οι πόλεμοι, η τρομοκρατία και άλλοι φθοροποιοί 
παράγοντες. 
 
Θεματική Ενότητα 01:Προσεγγίσεις της πολιτιστικής κληρονομιάς και της σύγχρονης 
πολιτιστικής παραγωγής και επίδραση στο κοινωνικό γίγνεσθαι 
Θεματική Ενότητα 02:Το παρελθόν μέσα από τα μνημεία και τα αρχαιολογικά πάρκα. 
Διαχείριση και ανασύσταση της μνήμης 
Θεματική Ενότητα 03:Περιβάλλον μουσείων, ιστοριογραφία και σύγχρονη λειτουργία. Οι 
κοινωνικές αντανακλάσεις στους μουσειακούς και ιστορικούς χώρους 
Θεματική Ενότητα 04:Πολιτιστική και κοινωνική συνταγογράφηση 
Θεματική Ενότητα 05:Πολιτιστικές παρεμβάσεις και Κοινωνική Εργασία 
Θεματική Ενότητα 06:Πολιτιστικές διαδρομές στον χώρο και στον χρόνο και σύγχρονη 
καλλιτεχνική δημιουργία 
Θεματική Ενότητα 07:Το θεσμικό μοντέλο διαχείρισης της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και 
οι εποπτευόμενοι φορείς του σύγχρονου πολιτισμού 
Θεματική Ενότητα 08: Θέματα Διαπολιτισμικότητας. Εφαρμογή σε Ειδικές και Ευάλωτες 
Κοινωνικές Ομάδες (σκοποί, στόχοι, λειτουργίες) 
Θεματική Ενότητα 09:Πολιτιστική διαχείριση και ευρωπαϊκή στρατηγική πολιτισμού 
&Πολιτιστική οικονομία. Οι δημιουργικές βιομηχανίες και η οικονομική – κοινωνική τους 
επίδραση. Σύνδεση με τουρισμό, τοπική και υπερτοπική ανάπτυξη. 
Θεματική Ενότητα 10: Ψηφιακός μετασχηματισμός και πολιτιστικές υπηρεσίες-υποδομές. 
Περιβάλλον και πολιτισμός: κρίσεις και προκλήσεις 
 
 
Χρόνος διεξαγωγής και συνολική διάρκεια του σεμιναρίου  
Το σεμινάριο θα διεξαχθεί σε σύνολο 06 συναντήσεων. 
Οι συναντήσεις θα πραγματοποιούνται διαζώσης κάθε Τετάρτη από ώρα 15:00 μ.μ. έως 
17:30 μ.μ. στην αίθουσα Δ103 της  Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών 
Επιστημών.  
 
Υποχρεώσεις συμμετεχόντων και προϋποθέσεις χορήγησης βεβαίωσης 
συμμετοχής 
Η ολοκλήρωση συμμετοχής στο σεμινάριο δεν  προϋποθέτει γραπτή ή άλλου είδους 
εξέταση. Οι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες στο σεμινάριο θα μπορούν να λάβουν 
«Βεβαίωση Παρακολούθησης». Το σεμινάριο θα περιλαμβάνεται στο παράρτημα του 
Πτυχίου που θα λάβουν από το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας με την ολοκλήρωση της 
φοίτησής στους σ’ αυτό. 
Προϋπόθεση για την χορήγηση της «Βεβαίωσης Παρακολούθησης» του σεμιναρίου είναι η 
διαζώσης παρουσία σε  ποσοστό  90% των συναντήσεων (δικαίωμα απουσίας σε ποσοστό 
1% επί του συνόλου των συναντήσεων, δηλαδή μια (01) απουσία στο σύνολο των 6 
συναντήσεων του προγράμματος). 
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Διαδικασία Συμμετοχής και Εγγραφής 
Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλουν: 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ανεξάρτητα από το 
εξάμηνο φοίτησής τους. 
Η αίτηση συμμετοχής θα απευθύνεται στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της εισηγήτριας : 
pdouros@uniwa.grΟι δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να  αποσταλούν σύμφωνα με το 
συνημμένο υπόδειγμα έως την Παρασκευή 05 Απριλίου 2024. 
 Στη συνέχεια, ο/η ενδιαφερόμενος/-η προκειμένου η εγγραφή του να θεωρηθεί έγκυρη, θα 
χρειαστεί να πραγματοποιήσει εγγραφήκαι στο e-class του σεμιναρίου / μαθήματος  μέσα 
από το οποίο και θα έχει πρόσβαση στο υλικό του σεμιναρίου. 
Η πρώτη συνάντηση του σεμιναρίου θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 10 Απριλίου 2024. 
 
Επιστημονικός υπεύθυνος και εισηγητής του σεμιναρίου 
Παναγιώτης Δούρος 
Δρ Πολιτιστικής Διαχείρισης 
Ε.ΔΙ.Π. Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας 
 


